powtc’n’\(o“l\a‘t Zestaw nr 1

Zadanie 1 (1 pkt)

Jaka czes$¢ catego prostokata zacieniowano?

1 1 1 1
Al 3 Bl g Cl 3 Dl 15

Zadanie 2 (1 pkt)

Wskaz pare liczb, ktérych najwiekszy wspolny dzielnik jest liczbg pierwsza.

A | 15i21
B | 18i54
C| 32i64
D | 12i24

Zadanie 3 (1 pkt)

Wskaz rownos¢ prawdziwg.

AL 131+ 1-5] = -2

B | [4]+]-4]=]0]

C | |-71-1-31=1-4]

D | 191-1-31=]-12]

Copyright © Gdariskie Wydawnictwo Oswiatowe 2021



Zadanie 4 (1 pkt)

Wskaz iloczyn, ktérego wartoé¢ jest réwna v's .

A | 0,1-V50
B | 10-V0,05
C 10-v05
D | 0,01-V500

Zadanie 5 (1 pkt)

Dany jest zestaw liczb:

Y1 %27, Y33, Ym

Po skresleniu jednej z nich zostaja trzy, ktérych suma jest réwna 5. Liczba, ktérg nalezy skresli¢, to:

Al Ver B| Y1 C

327 D| Y32

Zadanie 6 (1 pkt)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

9+v36 >vV9 +36

1 VI VL

1 1
367 97 36 "9

Zadanie 7 (1 pkt)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

Kwadrat liczby —% jest réwny szescianowi liczby —%.

Szescian liczby —4 jest réwny kwadratowi liczby 8.
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Zadanie 8 (1 pkt)

Dane jest wyrazenie: (987 321 -654 321) : 10. Ocen prawdziwo$¢ podanych zdah. Wybierz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

Wartosc¢ tego wyrazenia jest liczbg podzielng przez 5. P F

Wartosc¢ tego wyrazenia jest liczbg podzielng przez 4. P F

Zadanie 9 (1 pkt)

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

Najwiekszg liczbg, jakg mozna zapisa¢ w systemie rzymskim, uzywajac jedynie dowolne;j ilosci

o P 1| F

znakow i M, jest 1004,
Najmniejszg liczba, jakg mozna zapisa¢ w systemie rzymskim, uzywajgc jedynie znakéw Vi D P .
(przy czym kazdy z tych znakdw musi wystgpi¢ w zapisie tej liczby), jest 505.

Zadanie 10 (1 pkt)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.
Na 16. miejscu w rozwinieciu dziesietnym liczby % stoi taka sama cyfra jak na 18. miejscu r
w rozwinieciu dziesietnym liczby %
W rozwinieciu dziesietnym liczby % wystepujg te same cyfry co w rozwinieciu dziesietnym .

liczby %.

Zadanie 11 (1 pkt)

Obwoéd pewnego wielokata mozna zapisa¢ za pomocg wzoru L=2a+4b +6¢. Uzupehij ponizsze zdania.
Wybierz odpowiedzi spo$réd Ai B oraz sposrod Ci D.

Potowa tego obwodu jest réwna:

A | a+2b+3c B | 40+8b+12

Wyznaczajgc wielkos¢ b z tego wzoru, mozemy otrzymac:

N

1,1 _3 —2a+6c-L
C b—4L >0-5¢ D| b= 2

Zadanie 12 (1 pkt)

Kubek kosztuje x ztotych, a talerzyk jest o % drozszy od kubka. lle zaptacono za 6 kubkéw i 10 talerzykéw?

A 14x z¢ B 16x zt C | 8xzt D 18x zt
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Zadanie 13 (1 pkt)

Wskaz wyrazenie, ktére dla dowolnych liczb rzeczywistych x, y jest réwne wyrazeniu: 4(11x +4y) + 5(2x + 4y).

A | 18(3x+4y)

B | 6(9%x-6y)

C | 9(6bx+4y)

D | 12(4x+4y)

Zadanie 14 (1 pkt)

W wyrazeniu: =(5x +y) + (4z-y) - (5x +62z) opuszczono nawiasy i zredukowano wyrazy podobne. Ocen
prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

W otrzymanej sumie sg tylko dwa sktadniki. P F

W otrzymanym wyrazeniu wspoétczynniki liczbowe przy z i przy y sg takie same. P F

Zadanie 15 (1 pkt)

Diugos¢ bokow trojkata opisano za pomocg wyrazen algebraicznych. Dla jednej z nizej podanych wartosci liczby
x ten tréjkat jest rownoboczny. Wskaz te liczbe.

13-a0/  \ |
i K+ 4

x2+1 T

Al 5 B | 45 c| 2 D | 35

Zadanie 16 (1 pkt)

Jedno z podanych réwnan jest sprzeczne. Wskaz to rownanie.

A 3x+2(x-5)=0

B | 8(x-4)+2=2x+3(5+2)

C | 4x-3(2+x)=x-6

D | 5+2(x-3)-3(x+2)=0
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Zadanie 17 (2 pkt)

Awokado ze skérka i pestkg wazy 21 dag, a awokado bez skérki i pestki wazy 2 razy wiecej niz skorka razem
z pestka. Oblicz, ile wazy:

a) facznie skérka i pestka z tego awokado,

b) awokado bez skérki i pestki.

Odp.a)| |dag b)| |dag

Zadanie 18 (2 pkt)

Rozwigz réwnanie: %(6x—12)—§:0,2(x+6). Dla otrzymanej wartosci x oblicz wartos¢ prawej strony tego
réwnania.

Odp. Rozwigzaniem réwnania jest x=| | Prawa strona réwnania jest réwna| |

Zadanie 19 (3 pkt)

W Biegaczowie zorganizowano miodziezowy bieg przetajowy, w ktorym wzieto udziat 500 osob, przy czym

chtopcéw byto o 200 wiecej niz dziewczat. Miasto organizujgce ten bieg reprezentowata % dziewczat i 13
chtopcoéw uczestniczgcych w tym biegu.

a) lle dziewczat brato udziat w tym biegu?

b) llu chtopcoéw uczestniczacych w biegu reprezentowato miasto organizatora imprezy?

) Jaka czescig wszystkich uczestnikéw biegu byly osoby reprezentujgce Biegaczéow? Wynik podaj w postaci
utamka dziesietnego.

Odp. a) |

,b)|

ol |

Zadanie 20 (3 pkt)

Roman wzigt pewng kwote pieniedzy i poszedt na zakupy. W sklepie spozywczym wydat potowe tej kwoty
i jeszcze 15 zt. W sklepie papierniczym wydat potowe pieniedzy, ktére mu zostaty i jeszcze 15 zt, po czym
stwierdzit, ze wydat juz wszystkie pienigdze, wiec wrécit do domu. Oblicz, ile pieniedzy:

a) wydat w sklepie papierniczym,

b) wydat w sklepie spozywczym,

€) wzigt, idac na zakupy.

Odp.a)| |zhb)| |z, |z
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Zadanie 21 (3 pkt)

Samochdéd pana Wojciecha spala srednio 8 litréw benzyny na 100 km, a samochdéd pana Jerzego zuzywa 12
litrow gazu na 100 km. Obaj panowie majg do przejechania te samg trase ditugosci 250 km. Korzystajac
z cennika, oblicz:

a) ile bedzie kosztowato paliwo, ktére podczas jazdy zuzyje pan Wojciech,

b) ile bedzie kosztowato paliwo, ktére podczas jazdy zuzyje pan Jerzy,

¢) o ile mniej bedzie kosztowa¢ paliwo, ktdre na tej trasie zuzyje pan Jerzy, od paliwa zuzytego przez pana
Wojciecha.

e

Cennik paliw
{cena za 1 litr)

‘ Benzyna [QINGEH
'| cazLPc  ENIE

Odp. a) I:l zt, b) I:lz’r, Q) o|:|z+

Zadanie 22 (3 pkt)

Pan Jerzy przeznaczyt kwote 1900 zt na zakup sprzetu do letniego ogrodka. Za 600 zt kupit parasole, a za 480
zt - stoliki. Reszte z zarezerwowanej kwoty chce przeznaczy¢ na krzesta.

a) lle parasoli kupif?

b) lle stolikéw kupit?

) lle co najwyzej krzeset moze kupic?
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